



# 国际慢城联盟总部来常考察国际慢城建设工作

叶美峰等参加

**本报讯** (记者 李俊秋) 昨日上午,国际慢城联盟中国大使汪帆一行来常考察国际慢城建设工作。县委书记叶美峰,副县长揭政东参加。

汪帆一行来到紫港街道孔家弄村、狮子口村等地,实地察看美丽乡村建设、生态农业发展等情况,详细了解我县国际慢城建设进展情况,并对建设过程中存在的问题和困难,现场给予指导。

在随后召开的座谈会上,汪帆认为,常山具有深厚的历史文化底蕴和丰富的自然生态资源,充分体现了“慢节奏”生活,符合国际慢城理念。就如何抓好下一步国际慢城建设工作,他指出,要进一步深化设计,打开思路、放宽眼界,坚持高标准、高规格,在和谐慢城构建、生态环境保

护、本土文化传承、景观节点打造等方面做好规划。要创特色出亮点,注重细节、整体规划,融入胡柚、山茶油等常山特色元素,赋予慢城更深层次的文化内涵,打造出一个高品质、高品位的慢城,真正吸引游客、留住游客。要加大宣传力度,以点带面,发动宣传,形成人人关心、人人参与的浓厚氛围和良好环境。同时,通过慢城的打造使环境更优、城市更靓、百姓更富。他表示,慢城总部将作为常山的坚强后盾,全力支持常山建设国际慢城。

叶美峰首先对国际慢城联盟总部中国大使一行的到来表示热烈欢迎和感谢,并指出,慢城建设的成败,关键是看其是否能展现出巨大的影响力和持久的生命力。常山按照“慢城快节奏、小县大手笔”

的要求,将慢城作为第一品牌来打造,已经有了较好的基础和条件。天生丽质。常山山水生态良好、民风民俗淳朴,具备了建设国际慢城的自然禀赋,可以称为天生丽质。完美设计。前期,北京土人设计的一流团队,为慢城进行了总体规划设计,接下去,加强沟通对接,进一步深化、细化设计。组织指导。在国际慢城联盟组织关心支持下,县委县政府高度重视,并建立领导联村、部门包村等制度,形成了强有力的组织和推进力量。精心建设。常山将会按照国际慢城的建设要求标准和规划设计,突出精致化理念,以最强的力量、最快的速度、最高的效率推进慢城建设。希望国际慢城联盟各位专家能经常来常山指导交流,助推常山国际慢城建设取得新进展。



## 新昌百名村民动手共洁家园

近日,新昌乡统筹部署洁美家园专项行动。统一培训后,当天,由新任村两委带着村民齐心协力共治“脏乱差”,不少党员也参与其中。此次行动共200余人参加,清除乱堆放200余处,残留广告牌30余处,拆违面积600余平方米,清理塘渠等小微水体28个,有效改善了家园环境。

记者 杨帆 通讯员 徐文艳 摄

## 提振精气神 全力争上游

【聚焦“招商引资年 项目推进年 能力提升年”活动】

## 依托创新驱动和兼并重组 爱丽莎全力向主板上市进军

**本报讯**(记者 杨帆 通讯员 柯俊) 昨日,浙江爱丽莎环保科技股份有限公司宽敞的新型厂房里,6台锃亮的生产设备伴随着轰鸣声高速运转,通过企业最新研发的无纺精压工艺,生产的壁纸不仅色彩鲜艳,并且每张壁纸图案的凹凸感、细腻度、平整度都在国内首屈一指。而长达80多米的圆网凹版一体机经过转型升级之后,生产车速达到每分钟40至80米,大大提升了效率。

刚刚过去的一个季度虽然是壁纸行业的淡季,但是“爱丽莎”的出货量却较往年有明显提升,出口的同期增幅在50%以上。靠的是什么?“就是创新驱动发展。”

近年来,为了满足客户日益增长的消费需求,“爱丽莎”通过引进新技术、投资新设备,大力推动产品转型升级。通过产研合一,企业研发出了新型负氧离子壁纸,在日趋激烈的市场竞争中夺得了一席之地。企业的利润由原来的每平方米20元上升到40元,大大提升了企业的效益。“传统壁纸说白了就是简单的装饰类产品,但是我们新型负氧离子壁纸,能够除甲醛、净化空气,是健康环保领域的功能性产品,必将成为未来消费的一个趋势。”公司董事会秘书张雪飞介绍,“我们现在又引进了另外一台宽幅设备,拼缝比较少,产品市场会更大,特别在出口上是很大一个优

势。”

“2015年我们在‘新三板’挂牌上市之后,生产、管理、财务等更加规范,同时也给企业带来直接融资、品牌提升、合作加大、员工持股等好处,今后将花3年的时间,达到在主板上市的目标。”浙江爱丽莎环保科技股份有限公司董事长孟正兵介绍,朝着这个目标,爱丽莎不仅要靠创新驱动发展,今年还要兼并上下游的产业链,打造属于自己的品牌。“今后,我们不仅要实现产值的极大提高,还要借助‘软装一体化’的金点子,进一步转型升级,在家装市场实现‘一条龙’服务。”孟正兵信心满满地说。

## 周三有场气象开放日活动,不妨去看看

**本报讯**(记者 方均良 通讯员 李琦) 昨日,记者从县气象局获悉,为迎接3月22日的“世界气象日”,该局将于周三(3月22日)免费向公众开放半日。

今年“世界气象日”的宣传主题是

“观云识天”。本次开放日活动的具体时段为3月22日下午2时至5时,地址在紫港街道紫港路2号的县气象台三楼。活动内容主要有:气象设备、气象云图、气象雷达图的观摩以及天气预报的制作过程等

趣味互动节目。通过这次科普宣教活动,参加气象开放日的群众将形象直观地了解云在天气气候预测和水循环中的巨大作用。

研究加快推进工业经济转型升级政策等议题  
周向军主持召开县人民政府常务会议

**本报讯**(记者 吴可嘉) 昨日上午,县第十六届政府第二次常务会议召开。县委副书记、县长周向军主持,副县长、党组成员参加。

会议听取并原则通过了《2017年重点项目、工业企业问题交办情况汇报》(送审稿)。周向军指出,认真梳理后的100多个问题具有代表性,反映出了重点项目及工业企业的难点、重点、热点、痛点。在交办过程中,要实行首问责任制,明确主体责任,突出重点,精准发力,提高交办效率。同时,加强跟进与督查,确保每个问题有交办、有解决、有反馈。

会议审议并原则通过了《关于加快推进工业经济转型升级的若干政策》(送审稿)。周向军强调,要让工业经济转型成为激发常山发展的内生动力。工业企业发展急需含金量高的政策来支持,各级各部门要根据企业的成长阶段加大政策扶持力度,进一步关注存量、研究存量、盘活存量、激活存量,激发企业主体活力。

会议听取了水利、林业等5个部门“四重”工作汇报。周向军要求,部门单位的重点工作、重大项目、重点课题、重大活动要明确时间表、作战图、任务书、责任状,确保干一件、成一件,切实提高群众的满意度。

会议还听取并原则通过了2016年度县长特别奖、设立睿康常山山茶油产业基金等议题。

## 常山入围全国百佳深呼吸小城

**本报讯**(记者 罗曼琳) 近日,由中国国土经济学会推选的“2017百佳深呼吸小城”入围名单在北京发布,常山县入围全国百佳深呼吸小城。

据了解,百佳深呼吸小城是一个公益性、持续性、动态性研究评价课题与共建活动。本届评选对“五高一低”评价指标作了适当修订和优化,修订后的主要指标包括:森林、城乡绿地、草原、湿地等综合植被覆盖率及所产生的含水、养土、吸尘、降霾、固碳、增氧能力较高;历史年度、环境现状、未来预期空气质量优良天数比率较高;城乡旅居户外活动区域空气负氧离子含量较高;主要景区绿色度、舒适度、美感度较高;生态文明建设与低碳发展推动力度较高以及全境范围灰霾灾害天气影响较低。

我县有着1800年建县史,地处闽、浙、赣、皖四省边际,是国家级重点生态功能区,浙江省重点生态屏障,建设中的国际慢城,县域生态环境优良,森林覆盖率达73.2%,常年空气质量保持在二级以上,有“千里钱塘江、最美在常山”的美誉,拥有三衢山、桃花源、白菊花尖等景点,坐拥城郊33平方公里好山好水。“深呼吸小城”品牌的打造,将成为我县实施绿色发展、推广当地旅游和特产的一张响亮名片。